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Piiklad 1 Periodicky signal se spojitym casem je dan: x(t) = 4 + 3 cos(10007t + %).
Napiste indexy a hodnoty viech nenulovych koeficientit jeho Fourierovy fady (FR). Pomiicka: nenulové
koeficienty FR jsou tii.

Piiklad 2 Periodicky signdl se spojitym ¢asem ma zdkladni kruhovou frekvenci wy = 160007 rad/s a
jediny nenulovy koeficient FR: ¢; = —2 — 2j. Napiste vyraz pro odpovidajici signdl. Dobie zvazte, zda
bude realny nebo komplexni.

x(t) =

Priklad 3 Signal se spojitym ¢asem je dan jako soucet dvou Diracovych impulsu:
x(t) = 26(t) + 26(t — 1). Napiste vyraz pro jeho spektralni funkei.

X(jw) =

Piiklad 4 Spektralni funkce signdlu se spojitym ¢asem z(¢) md na kruhové frekvenci
w; = 80007 rad/s hodnotu X (jw;) = 3e 7% . Signdl y(t) je zpozdend verze x(t): y(t) = z(t —
Napiste hodnotu spektralni funkce signalu y(t) na stejné kruhové frekvenci.

1
16000 ) :

Y (jwr) =

Priklad 5 Spektralni funkce signdlu se spojitym ¢asem mé tvar obdélnika:
. 5 pro — 2007 rad/s < w < +2007 rad/s
X(]w):{o..d / / :
jinde
Pomoci inverzni Fourierovy transformace spocitejte odpovidajici signal x(¢): zapiste jej vyrazem a nakreslete,
na osach oznacte dulezité hodnoty.



Piiklad 6 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signélu se spojitym ¢asem: y(t) = xq(t) x x2(t).

/2 pro 0<t<1 _J =05 pro 0<t<2
71 (t) _{ 0 jinde a  m(f) _{ 0  jinde

Priklad 7 Systém se spojitym casem je zadan diferencialni rovnici:

dfj;ét’ + 0.5%—9 + 0.4x(t) = dfﬁgt) — ZdZ—Sf) +y(t). Urcete prenosovou funkei systému.

Piiklad 8 Systém se spojitym ¢asem omezuje (“klipuje”) vstupni signal:
xz(t) pro —1<z(t)<1

y(t)=¢ —1 pro z(t) < —1 Urcete, zda je systém linedrni. Vage tvrzeni zduvodnéte.
1 pro z(t) > 1

Priklad 9 Mate pisnicku nahranou se vzorkovaci frekvenci F; = 48 kHz. Senior se starym mobilem ji
chce jako vyzvanéni, mobil ale podporuje jen Fs; = 8 kHz. Blokovym schématem nebo slovné uvedte, jak
budete postupovat. Ocekavam seriézni odpovéd, ne “pouziju Audacity...”.

Priklad 10 Spektrélni funkce signédlu se spojitym ¢asem x(f) mé na kruhové frekvenci
wy; = 80007 rad/s hodnotu X (jw;) = %eﬁ Signal je vzorkovédn na F, = 32 kHz. Nedoslo k aliasingu.
Uvedte, zda je mozné uréit spektralni funkei navzorkovaného signalu X, (jw) na kruhové frekvenci

wy = 720007 rad/s. Pokud ano, napiste jeji hodnotu.

X,(j720007) =



Piiklad 11 Diskrétni signdl z[n] ma délku N = 8 vzorku, jeho hodnoty jsou v tabulce. Napiste hodnoty
signalu ziskaného pomoci y[n] = Rg[n]x[modg(n — 4)], kde Rg[n] je okénkovéa funkce a modg je funkce
modulo. Pojmenujte operaci, kterou jste provedli.
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Priiklad 12 Napiste, jaké je rozliseni Fourierovy transformace s diskrétnim casem DTFEFT (teoretické, ne
pfi numercikém vypoctu) na ose normovanych kruhovych frekvenci. Pomucka: Neptdm se na DFT.

P#iklad 13 Diskrétni signal z[n] je redlny a ma na normované kruhové frekvenci w; = § rad hodnotu
DTFT X (/1) = 4 +4j. Urcete hodnotu DTFT na normované kruhové frekvenci wy = 27 rad. Pokud to

nejde, jasné to napiste.

<7 - 157

X(es ) =

Piiklad 14 Je dan signdl s diskrétnim casem o délce N = 8, vzorky z[0]. .. z[7] jsou
-1,0,1,0,-1,0, 1, 0. Vypoctéte prvni koeficient jeho Diskrétni Fourierovy transformace (DFT).

X[ =

Piiklad 15 DFT diskrétniho signédlu z[n| o délce N = 128 vzorku je X[k]. DFT diskrétniho signédlu y[n]
o stejné délce je déna: Y[k] = X [k]e 715*3 Popiste matematicky nebo slovné, jaky je vztah mezi signaly
x[n] a y[n]. Pomucka: u DFT se vSe déje v bufferu 0... N — 1, nikde jinde.



Piiklad 16 Cislicovy filtr je dén diferenéni rovnic

y[n] = z[n] — 0.2z[n — 1] + 0.2z[n — 2] + 0.1y[n — 1] — 0.1y[n — 2]. Napiste jeho pfenosovou funkci.

H(z) =

Piiklad 17 Cislicovy filtr IIR druhého fadu mé pienosovou funkei H(z) =
Urcete jeho nulové body a pdly, zapiste je a nakreslete do komplexni roviny “z”.
. Pomuckay: tento filtr ma nulové body.

kvadratické rovnice ax?® + bz + ¢ = 0 jsou Tio =
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Pomucka;: feseni
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Priklad 18 Na obrazku jsou nulové body a pdly cislicového . ~© ©-. "o,
filtru (v pocatku je 12 pdlu). Nakreslete priblizné modul 05 o
jeho frekvenéni charakteristiky H (/) pro interval normovanych & i x
kruhovych frekvenci w od 0 do 7 rad. g 0o H
E -0.5 ° x
4 05 0 05 1
Real Part
. L , , Intervaly mtervaly xo
Priklad 19 Na 2 = 4000 realizacich nahodného . [-20, -10] ‘ -10, 0] ‘ [0, 10] ‘ 10, 20]
procesu byla naméfena tabulka (sdruzeny his- 10 120 ’O O’ ’O 70
togram) hodnot mezi vzorky m; a my. Prevedte [O ’10] 5 1300 1300 0
je na odhad sdruzené funkce hustoty rozdéleni [[ 1’0 0]] 0 1000 1000 5
ravdépodobnosti p(x1, T2, N1, Na). 0
PR plan, 22, o) [20,-10] | © 0 0 0

Priiklad 20 Korela¢éni koeficienty stacionarnitho nahodného signalu jsou
R[0] =10, R[1] =5, R][—1] = 5. Ostatni jsou nulové. Urcete, zda je tento signdl bily Sum, své tvrzeni
zdtuvodnéte.



